
 
 

 

Αθήνα, 29 Ιουνίου 2026 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα: «Παρατεταμένη και αδικαιολόγητη καθυστέρηση ανακοίνωσης των αποτελεσμάτων για το 
Φράγμα Αμιρών – Αγίου Βασιλείου, την ώρα που η λειψυδρία απειλεί τη Βιάννο» 

Είναι γνωστό ότι η Κρήτη συγκαταλέγεται στις περιοχές που πλήττονται εντονότερα από τις συνέπειες 
της κλιματικής κρίσης. Ιδιαίτερα έντονο πρόβλημα, όπως αναδείχθηκε και στη με αρ. 930/06-11-25 
προηγούμενη ερώτησή μας, φαίνεται να αντιμετωπίζει η Βιαννός, καθώς η συνεχής υποχώρηση των 
υδάτινων αποθεμάτων, η μείωση της απόδοσης των γεωτρήσεων και η αυξανόμενη ανασφάλεια των 
παραγωγών δημιουργούν μια εξαιρετικά κρίσιμη κατάσταση για την αγροτική οικονομία και τη 
βιωσιμότητα της περιοχής. 

Υπό αυτές τις συνθήκες, είναι πλέον αδιαμφισβήτητη η ανάγκη για άμεση ανάληψη πρωτοβουλιών, 
από πλευράς Πολιτείας, αναφορικά με τη χρηματοδότηση του εκκρεμούς, επί τέσσερις σχεδόν δεκαετίες, 
έργου, στρατηγικής για την περιοχή σημασίας,  που δεν είναι άλλο από το Φράγμα Αμιρών – Αγίου 
Βασιλείου. Ένα πάγιο αίτημα της τοπικής κοινωνίας και της Περιφέρειας Κρήτης, με σκοπό τη βιώσιμη 
διαχείριση των υδάτων και την ενίσχυση του πρωτογενούς τομέα στη Βιάννο, αλλά και σε ολόκληρο το 
νομό. Δυστυχώς, παρά τη στήριξη της Περιφέρειας, τις ώριμες μελέτες, τις περιβαλλοντικές εγκρίσεις 
και τη δέσμευση πόρων για απαλλοτριώσεις, η χρηματοδότηση για την πλήρη υλοποίησή του παραμένει 
σε εκκρεμότητα, γεγονός που προκαλεί ανησυχία στην τοπική κοινωνία, καθώς χρόνο με τον χρόνο, το 
πρόβλημα να επιδεινώνεται. Το φράγμα, θα αποτελέσει ίσως τη σημαντικότερη αναπτυξιακή και 
περιβαλλοντική υποδομή στην περιοχή καθώς, πέραν από τη συμβολή του στην αποθήκευση και 
αξιοποίηση των υδάτινων πόρων, αναμένεται να συμβάλλει σημαντικά και στην επανατροφοδότηση του 
υδροφόρου ορίζοντα, δημιουργώντας συνθήκες περιβαλλοντικής ισορροπίας και βιώσιμης ανάπτυξης. 

Με σκοπό την ολοκλήρωσή του η Περιφέρεια Κρήτης υπέβαλε εμπρόθεσμα, στις 29.10.2025, 
πρόταση χρηματοδότησης στο πλαίσιο της Παρέμβασης Π3-73-1.1 «Έργα υποδομών εγγείων 
βελτιώσεων» του Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΣΣ ΚΑΠ) 2023-2027 του 
Υπουργείου Ανάπτυξης. Ωστόσο, παρά την κρισιμότητα του έργου και παρά το γεγονός ότι έχουν 
παρέλθει ήδη επτά μήνες από τη λήξη της προθεσμίας υποβολής των αιτήσεων, τα αποτελέσματα της 
αξιολόγησης εξακολουθούν να μην έχουν ανακοινωθεί, με την παρατεταμένη αυτή εκκρεμότητα να 
προκαλεί εύλογα ερωτήματα και να εντείνει την αβεβαιότητα των κατοίκων και των παραγωγών της 
περιοχής, οι οποίοι βλέπουν ένα έργο ζωτικής σημασίας να παραμένει σε αναμονή, το ζήτημα της 
λειψυδρίας εντείνεται και εκείνοι υφίστανται τις συνέπειες. Για τους λόγους αυτούς: 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 
1. Ποιοι είναι οι λόγοι που, τόσους μήνες, μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας υποβολής, δεν 

έχουν ακόμη ανακοινωθεί τα αποτελέσματα αξιολόγησης της Παρέμβασης Π3-73-1.1, ποιο 
είναι το πραγματικό στάδιο στο οποίο βρίσκεται σήμερα η διαδικασία και ποια η χρονική 
δέσμευση του Υπουργείου για την ανακοίνωση των αποτελεσμάτων; 

2. Στην περίπτωση που μετά την αξιολόγησή του, το έργο κριθεί ότι δεν πληροί τελικά τα 
κριτήρια ένταξης στη συγκεκριμένη δράση, ποιος είναι ο σχεδιασμός του Υπουργείου για τη 
χρηματοδότηση του φράγματος και την αντιμετώπιση της λειψυδρίας της περιοχής; 

Ο Ερωτών Βουλευτής 
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